

# 美国打算从基辅撤出所有美方人员

## 乌美总统通话支持外交努力推动和平



美国媒体13日报道,美国政府打算在今后一两天内从乌克兰首都基辅撤出所有美方人员。另据乌克兰总统网站消息,乌总统弗拉基米尔·泽连斯基当天与美国总统约瑟夫·拜登通话讨论乌克兰安全局势,双方表示支持继续通过政治和外交努力推动和平进程。

按照美国哥伦比亚广播公司的说法,美国政府“正准备在接下来24至48小时内从基辅撤出所有美方人员”。

拜登和美国务院此前反复警告美国公民尽快离开乌克兰,声称俄乌之间的局势“可能迅速失控”。

### 美国下令驻乌大使馆 大部分人员撤离乌克兰

美国务院12日说,出于安全考虑,美国驻基辅的部分外交人员正转移至乌克兰西部城市利沃夫,国务院敦促美国公民尽快离开乌克兰。据美国驻乌大使馆的说法,乌克兰邻国波兰已同意简化美国公民入境手续,以便他们离开乌克兰。

美国务卿安东尼·布林肯12日在夏威夷召开的一场新闻发布会上说,美国下令驻乌大使馆的大部分人员撤离,是因为“俄罗斯(对乌克兰)采取军事行动的风险足够高,威胁足够迫近,需要谨慎应对”。

布林肯说,大部分外交人员撤离后,美国将在乌克兰保留一个“核心外交团队”,与乌克兰籍雇员继续工作。

乌克兰与俄罗斯关系近期持续紧张,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北大西洋公约组织声称俄罗斯在靠近乌克兰东部边境地区集结重兵,准备“入侵”乌克兰。俄方予以否认,强调北约活动威胁俄边境安全,俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

### 泽连斯基邀请拜登 “在接下来几天内访问基辅”

美国近日持续渲染俄乌之间的战争风险,声称俄罗斯将在今后几天“寻找借口入侵乌克兰”。不过,美联社援引泽连斯基助手的话报道,泽连斯基13日与拜登通话约一小时,坚称乌克兰处于“安全可靠的保护”之下。

按照乌克兰总统府的说法,泽连斯基感谢拜登持续向乌克兰提供军事支持,同时表示,乌克兰并非北约成员国,“因此只有强大的乌克兰军队才能确保我们国家的安全”。

泽连斯基还在通话中邀请拜登“在接下来几天内访问基辅”,作为支持乌克兰的“强有力信号”,以助稳定局势。

不过,白宫当天发表的声明没有提及上述邀请,而是说两国领导人同意以外交和遏制并举的方式应对俄罗斯在俄乌边境集结军队的行为。

泽连斯基此前也曾质疑美方关于“俄罗斯入侵”愈演愈烈的渲染。他12日在一场记者会上说,目前有太多俄罗斯可能“入侵”乌克兰的说法,希望传播这类消息的人给出确凿证据。

据新华社



2月10日,在乌克兰基辅的总统办公大楼前,市民在为迎接新年临时搭建的滑冰场上滑冰。

新华社发

## 持续渲染俄乌之间的战争风险

### 美国媒体、政客下场炮制假新闻

目前,舆论战已成为美国与俄罗斯围绕乌克兰问题博弈的重要组成部分。美国凭借其掌握的舆论优势,不惜祭出假新闻等手段,大肆渲染“俄罗斯即将入侵乌克兰”等耸人听闻的言论。对此,就连乌克兰总统泽连斯基也无法坐视不理,表态称“美国夸大俄罗斯对乌克兰威胁另有目的”。

#### 美方不惜祭出假新闻

美国通过不同渠道渲染“俄罗斯即将入侵乌克兰”的消息早已是公开的秘密。即便如此,美国方面似乎仍不满足。本月4日,美国彭博社在官网发布了一个震惊世界的新闻——“俄罗斯入侵乌克兰”。这一耸动的新闻标题虽然在约半小时后即被删除,且事后彭博社也发布声明解释称,这是一个事先准备好的标题,是无意中发布的,对此深表遗憾。但为何要事先准备好这样的标题?彭博社又是否真是“无意”中发布的呢?

俄媒披露称,无论是美国还是欧洲,近日都曾大肆渲染俄罗斯威胁论。除美国媒体外,美国政客也亲自下场炮制类似新闻。美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文近日甚至公开宣称“俄总统普京将下令对乌克兰发动袭击,可能明天就开战,也可能是几周后”。更有美国媒体连具体日期都言之凿凿,称俄方定在了今年2月20日“入侵”乌克兰。

彭博社等媒体发布假新闻事件发生后,俄方迅速作出反应。

俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,这表明加剧紧张局势的正是西方国家。佩斯科夫不无调侃地说,也许俄方今后在描述虚假报道时,可以用“彭博新闻”一词来代指“假新闻”。

俄外交部发言人扎哈罗娃则气愤地表示:“实际上最近我们每天都在目睹西方国家正在进行的舆论造假,其目的就是编造‘俄罗斯威胁’、俄罗斯即将发动的所谓‘袭击’、莫斯科实施的所谓‘计划’等。我甚至都不想再重复这些废话了,你们可以自己西方媒体上读到。”

目前,上至俄罗斯总统普京,下至俄各层级官员,都多次重申“俄罗斯没有任何入侵乌克兰的计划”“俄在本国境内调动军队合理合法”“俄方军事部署目的是应对北约东扩的威胁”。然而,美西方对此显然充耳不闻。

俄媒就美西方炮制的假新闻批评称,“因为担心你犯罪,你就犯罪了”,这是什么逻辑?这是赤裸裸的强盗逻辑。

#### 俄对美方伎俩了如指掌

自1月10日开始,俄罗斯与美国及北约的“安全保障”谈判轮番上演,但由于分歧过于严重,谈判无果而终。不仅如此,谈判后美国甚至准备再次祭出对俄新的制裁法案。

俄军事科学院通讯院士弗拉基米尔·科津2月4日在题为“美国和北约‘答复’的根本缺陷”一文中对美国和北约对俄罗斯“安全保障”建议的书面答复进行了分析,并指出其中存在“三大缺陷”。科津认为,这两份文件暴露出美国和北约达成单方面军事优势的企图,且他们对俄罗斯的安全要求视而不见。

2月1日,普京就乌克兰问题表态称,乌克兰只是“美国的工具”,美国企图通过不同的方法来遏制俄罗斯。“把俄罗斯拖入某种武装争端,之后,美国就可以在欧盟盟友的帮助下对俄罗斯实施严厉制裁”。普京说。可见,俄方对美国的伎俩了如指掌。

据美国国防部官方数据,仅2021年,美国就向乌克兰提供约4.5亿美元援助。美国政府去年12月批准了向乌克兰提供2亿美元的额外防御性安全援助计划。截至目前,这一计划已经被分批实施,超过300吨军事物资已运抵乌克兰,其中不乏先进的进攻性武器。与此同时,在1月24日至2月4日举行的代号为“海王星打击-2022”的军事演习结束后,美国开始单方面向欧洲增兵,进一步加剧紧张局势。

#### 最新动态

### 乌克兰政府发声明说 未关闭领空

乌克兰基础设施部13日发表声明说,乌方未关闭领空,也未对在乌运营的航空公司施加限制。

声明说,有关“乌克兰要关闭领空”的说法不实,关闭领空属国家主权,但乌政府并未做此决定,在乌大部分航空公司仍正常运营。

德国总理奥拉夫·朔尔茨定于14日访问乌克兰,随后访问俄罗斯,为缓和俄乌局势斡旋。乌克兰驻德国大使在朔尔茨出访前说,乌克兰期待与德国平等对话,希望德方给予投资保证。

朔尔茨访乌期间将与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基会晤,定于15日前往俄罗斯首都莫斯科,与俄总统弗拉基米尔·普京会面。

据新华社

### 国际原子能机构调查小组 开始在日本调查 福岛核污水问题

国际原子能机构调查小组14日起开始在日本调查“经处理后”的福岛第一核电站核污水安全性问题,并准备在今年整理出一份中期调查报告。

据日本经济产业省发布的消息,国际原子能机构调查小组一行包括来自中国和韩国等15个国家的15位专家。该调查小组14日开始走访日本经济产业省和东京电力公司等单位,并将于15日、16日前往福岛第一核电站现场调查。此后,调查小组将于18日召开记者会说明本次调查的有关情况。

国际原子能机构调查小组原计划2021年年底前来日调查,但是受新冠疫情影响推迟到现在。

2011年“3·11”大地震导致福岛第一核电站堆芯熔毁、放射性物质外泄,持续冷却堆芯的作业以及雨水、地下水流入反应堆设施产生了大量核污水,并在不断增加。目前福岛第一核电站内共储存约130万吨核污水。

日本政府2021年4月决定,准备将福岛第一核电站的核污水经过滤并稀释后排入海。运营福岛第一核电站的东京电力公司计划于2023年春季开始向太平洋排放核污水。此举在日本国内和周边国家引发担忧,福岛县渔业协会持续反对排放核污水入海,国际观察人士强烈呼吁日方在与周边国家充分协商的基础上慎重作出决策。

据新华社

#### 白|杰|品|股

#### 再次开启

问:周一沪指低开,盘中冲高回落,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周一继续调整,沪指收跌近1%。盘面上,金融、地产等权重股领跌,医药、旅游、黄金板块涨幅居前,北上资金净流出约38亿元。截至收盘,两市涨停84只,跌停9只。技术上看,沪深股指失守5日、10日均线,两市合计成交8625亿元环比萎缩;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均出现死叉;从形态来看,继创业板指之后,深成指也刷新年内新低,不过沪指周一低点刚好在短期技术支撑线附近,只要后市继续严守3423点,则新一波反弹将再次开启,而反弹高度将在3560点附近。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体继续缩减。综合来看,1月新增社融增速转正,对A股资金面形成良性支撑,短期震荡后将迎来春季行情。

资产:周一按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)80万股,徐工机械(000425)70万股,复旦复华(600624)33万股,五粮液(000858)2万股,通威股份(600438)10万股。资金余额3304905.89元,总净值26621105.89元,盈利13210.55%。

周二操作计划:通威股份拟先买后卖做差价,复旦复华、徐工机械、华创阳安、泽达易盛、五粮液拟持股待涨。

胡佳杰